



多元共治聚合力 基层治理提质效

□晚报记者 裴成龙
通讯员 林居易 张松
王衍升

基层治理现代化是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容,也是全面深化改革的重点领域。我市积极探索党建引领的新模式、新路径,聚力破解制约基层社会治理效能提升的突出问题,实现了治理活力的充分激发、治理效能的显著提升、治理内涵的不断深化,人民群众的幸福感和获得感、安全感更加充实更有保障。

近日,邹平市黛溪街道东城社区联合社区公益合伙人海尔专卖店服务人员,带着专业工具和清洁用品,逐户上门为居民提供洗衣机清洗服务。“社区给我们提供了好多方便,比如,进社区义诊,还上门免费清洗电器等,有啥需求,人随叫就到,服务挺好。”邹平市黛溪街道供销社生活区居民刘海霞对记者说。

以党建引领、双向促进为目标,最大限度实现社会资源的优化、整合和利用,黛溪街道积极开展新时代文明实践、助老志愿服务、关心关爱未成年人活动、社区公益集市等共建活动。邹平市海尔专卖店总经理魏湘云说:“主动参与社区治理和服务,与社区持续开展公益集市、家电清洗进社区、读书漂流等公益服务活动,为建设和谐幸福社区贡献一份力量。”



黛溪街道积极探索推进“社区合伙人”机制,引导多元社会主体参与基层治理,变“单向服务”为“双向奔赴”,让辖区居民享受到优质便捷的服务,让企业和社会组织在服务中不断提升自身影响力,不断激发社区精细治理的内生动力。邹平市黛溪街道东城社区党委书记居委会主任韩静介绍:“为进一步筑牢社区治理共同体,做实做细做精为民服务,东城社区不断深化“社区合伙人”共建共治共享模式,以居民需求为导向搭建平台、创新合作机制、开展合作行动,把企事业单位、爱心商家、社会组织、爱心人士融合在一起,为居民提供更专业化、品质化的社区服务,同时,逐步通过合伙人收益反哺、资金注入、联合共建等方式提高社区发展治理公益造血能力。”

沾化区利国乡通过打造“利即办”基层治理品牌,建立“三张清单”,从受理到办结,实现全流程管控,确保“琐事不出网格,小事不出社区,大事不出街道,难事有人处置”。人大代表通过该平台更好掌握群众诉求,解决群众心坎上的烦心事、闹心事。目前,马营十村村民向“利即办”为民服务平台反映,村里的道路没有硬化,群众出行不方便的问题。沾化区利国乡马营十村村民姚行飞表示:“接到信息,乡人大很重视,迅速开展施工维修,修好后的这条路,四通八达,群众很满意。”

“利国乡人大依托基层治理平台,将代表嵌入基层治理网格当中,使代表工作与基层治理工作相互交融,充分发挥人民代表大会制度的政治优势,释放人大代表

示范引领作用,推动群众积极参与公共事务、社会治理,让群众感到全过程人民民主就在身边,切实维护群众根本利益,促进基层和谐稳定。”沾化区利国乡人大主席边金田介绍。

今年以来,我市统筹全市219个城市社区、1459个城市网格,组织建立了全市12137名城市基层治理人才台账。整合镇街资源打造91个“社工+志愿”联动之家,培育党员骨干服务队223支;开展孵化“幸福来敲门”“宝宝巴士”等项目108个,服务群众26.1万人次。治理格局的多跨协同、治理触角的全域覆盖、治理结构的多元共治,为基层社会治理提供了坚实支撑,人民群众的幸福感和获得感、安全感更加充实更有保障。

警银联动识破骗局 紧急劝阻挽损2万元

“警察同志,很感谢你们,如果不是你们一直劝我,我不知道还要损失多少钱……”近日,邹平市公安局开发区派出所联合邹平市魏纺路邮政支局快速反应、及时处置,成功劝阻一起电信网络诈骗警情,避免群众经济损失2万余元,得到群众好评。

近日,开发区派出所接到邹平市魏纺路邮政支局工作人员报警,称有一名男子疑似向不明账户转账,需要民警帮助核实。

接到报警后,值班民警夏钰琛立即赶到现场。经了解,该男子正准备向一个陌生账户转账,银行工作人员在初步询问转账用途和对方账户情况时,男子支支吾吾说不清楚,最后承认自己不认识对方,自己要申请农村扶贫资金,需要给对方汇款来给自己的银行卡加“流水”。

为防止男子遭受诈骗,夏钰琛将对方网址和账户上报核实。经过核实,民警确定该男子的确遭遇了电信诈骗。在民警和银行工作人员的耐心劝说下,男子最终意识到自己正在遭遇电信诈骗,打消了转账念头,成功挽回损失2万余元。

(闪电新闻)

惠民县公安破获一起手机盗窃案

近日,惠民县公安破获一起手机盗窃案,成功抓获嫌疑人4名。

11月26日,惠民县公安局接到某商户报警,称早上开门发现店门开着,有被砸的痕迹,店内手机及智能手表被盗数十部。

接警后,办案民警立即赶赴现场展开调查,通过调查走访和分析研判,民警很快锁定实施作案的嫌疑人及嫌疑车辆。

12月3日,民警先后赴阳信、博兴等地抓获嫌疑人梁某、程某、朱某及收赃嫌疑人殷某。

到案后,几名嫌疑人对盗窃手机的违法犯罪事实供认不讳。

目前,已追回多部被盗手机、智能手表,犯罪嫌疑人的被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

(闪电新闻)

119 消防安全专栏

滨州消防在全省志愿服务项目大赛颁奖晚会一展风采

□晚报记者 王红
通讯员 赵越 王坤月
张露涵

晚报讯 燃青春之火,铸安全之盾,传爱心之光,展志愿之魂。12月5日晚,2024志愿者之夜暨山东志愿服务项目大赛颁奖晚会举行,滨州市消防救援支队携手山东航空学院精心策划的《火红之心·美好守望》舞蹈登上舞台。

《火红之心·美好守望》是将消防志愿者和消防救援人员真实日常生活相结合,以舞蹈形式呈现,共分三个篇章。



首篇“日常之美”,演员借轻盈舞步与日常瞬间展现消防志愿者宣传画面。

“志愿之光”篇章,演员以身体语言演绎消防志愿者辅助消防救援人员进行高空

救援时紧张温情的画面。

末篇“美好未来”演员们面向观众微笑比胜利手势,展现了他们是日常生活中不可或缺的消防安全守护者。

《火红之心·美好守望》生动诠释消防志愿者在筑牢社会消防安全屏障中的关键作用,凸显志愿服务精神对公众安全意识提升与美好生活构建的积极意义。

下一步,支队将紧密联合山东航空学院消防志愿者队,持续深入各个行业,开展形式多样的消防宣传活动,进一步提高全市群众消防安全意识和自救互救能力,筑牢消防安全“防火墙”。